На Руси деньги имели свою историю. Ученые изучали монеты, и им стало ясно, что на Руси деньги появились с 9 века и возникли самостоятельно. Они пришли не с Востока, и не с Запада. На Руси существовала весовая единица-гривна, куна, резана и ногата. Со временем гривну стали называть денежной единицей. А вот происхождение слова «рубль» связано со словом «рубить». Дело в том, что денежные слитки рубили на отдельные Впервые кусочки. «рубль» слово встречается в берестяных грамотах 13 века. В то время рублями называли новгородские гривны - серебряные слитки весом около 200 грамм. В 14 веке рубль становится счетной единицей равной 200 московских денег или 100 копейкам, но как самостоятельная монета рубль впервые появился только в середине 17 века. Но изготавливалась эта монета недолго, и лишь в начале 18 века царь Петр первый возобновил чеканку монет достоинством в один рубль. И с тех пор рубль является денежной единицей нашего государства. Сегодняшний рубль равняется 100 копейкам. А само слово «копейка» произошло от изображения всадника с копьем.



## Составитель:

Социальный педагог КГБУ СО КЦСОН «Пировский» Д.В. Хамидуллова

Наш адрес: с.

Пировское, ул.

Ленина 36

Телефон:

8(39166)33525

## КГБУ СО КЦСОН «Пировский»

## «История денег»



с.Пировское 2025 год.

## История денег

Самые первые деньги совершенно не были похожи на современные. У разных народов деньгами служили различные предметы. В глубокой древности ЛЮДИ обменивались продуктами своего труда. Они обменивали товар на товар. Со временем, при обмене выбирался какой-то товар, который становился равнозначным ко всем товарам. То товары, которыми есть, все торговали в данной местности, приравнивались к определенному товара. количеству ЭТОГО например, в древней Монголии это был прессованный чай, Каролинских островах это были огромные камни. Сдвинуть с места такую «деньгу-камень» могли только несколько человек, а это проблемно. Среди достаточно народов Африки, Азии и Океании очень долгое время деньгами служили раковины. Раковины каури с Мальдивских островов были первыми мировыми деньгами. В раковинах просверливали ЭТИХ отверстие, нанизывали на веревку и носили как бусы. Так, за одного быка отдавали тысячу таких раковин, совершенно бесполезных и

ненужных. Конечно же, такая раковина не могла стать деньгами.



Раковины каури использовались как деньги в таких странах, как Китай, Индия, Япония. А многие племена эти раковины-деньги носили в связках и в случае опасности закапывали в землю. В Мексике какао-бобы; деньгами были Канаде, Аляске и Сибири древние предки использовали в качестве денег шкурки ценных зверей; у некоторых племен Южной Америки и на островах Океании, деньгами были морские ракушки ИЛИ жемчужины; Новой племена Зеландии вместо денег использовали камни, имеющие в середине отверстие. Кое-где деньгами служили зерно или соль. До изобретения монет одной из распространенных самых форм

денег в древние времена был скот. Овца, бык, корова – это те деньги, которые использовали многие древние народы до того, как у них появились настоящие деньги. Таким образом, чем больше появлялось различных товаров, становилось сложнее их обменивать друг на друга. Если хотели рыбу обменять на овцу, необходимо было наловить много рыбы для того, чтобы обмен был равноценным. Обменивать было товары чтобы достаточно сложно, И облегчить обмен, ЛЮДИ стали задумываться о том, какой предмет больше всего подходит для этого. Перепробовали многое: меха, скот, зерно, табак, куски материи и многое другое. Люди пришли к тому, что деньги должны быть постоянными. Деньги появились в результате

длительной тысячелетней торговли.

